

玻尿酸注射微整形频出事故

微整形形成了“危整形”

近年来,微整形技术日渐火爆,其中注射玻尿酸以其创伤小、见效快深受广大爱美人士喜爱。近日,有报道称,常州一位宋小姐因为在非法医疗机构接受假药微整形手术,导致自己右眼几近失明。据医生介绍,由于注射玻尿酸进入血管,导致了眼睛的部分功能坏死,可能会导致失明。此事一出,立即引起了朋友圈的广泛转发,北京晨报记者也对此进行了关注。



现象 失败案例众多,无资质“小作坊”林立

就在常州的宋小姐因为在非法医疗机构注射玻尿酸导致右眼几乎失明事件尚未结束时,又有新闻爆出,辽宁铁岭的23岁姑娘在粘睫毛时被忽悠注射玻尿酸,导致双眼刺痛,右眼视力难保。两个新闻如出一辙。而更让记者吃惊的是,在网上搜索发现,近年来,因为注射玻尿酸而导致失明的情况非常多。

对此,中国医学科学院整形外科医院主治医师胡金天表示,据不完全统计,近几年来,国内因玻尿酸注射失败导致失明案例不下50例,最严重的还有因注射玻尿酸而导致脑梗。除了这些因为后果严重而引发社会关注的案例之外,在医生临床工作中遭遇的因为整容失败导致的栓塞、发炎、

肉芽肿等问题的数量也非常之多、数不胜数。

到底是谁在为这些爱美人士注射玻尿酸呢?

记者从胡金天处得知,当前很多美容机构、私人工作室、甚至是美甲店、发廊等场所,并没有医疗机构执业许可证,但在经济利益的驱使下,依然为求美者注射玻尿酸。这些“小作坊”里参与

注射的医生有很多并不是美容整形专业医生,有些甚至根本没有医学知识,只是通过“三天培训,一周培训”出来的“赤脚医生”。记者对以往失败案例进行梳理,验证了这个事实,大多数整形失败的案例或是出现在美容院,或是在私人工作室,甚至有很多是发生在美甲店、美发厅。

建议 美容整形选择正规医院和医生

在谈到此次因注射玻尿酸导致失明的宋小姐时,北医三院整形外科副主任医师薛红宇表示,此次事故是操作者不了解血管走向,再加上大力推注,玻尿酸进入视网膜中央动脉造成栓塞,又没有得到及时的救治,引起不可逆的失明。因此正规有资质的医院和医生十分重要。正规医疗机构中的药品、医生资质和术后维护均有保障,可以大大降低风险出现的可能性,尤其是一些具备多学科联合救治的综合性公立医院,即使出现风险,也可以得到多学科的联合抢救。同时,薛红宇还强调,类似导致失明的事件

已经不少见了,消费者务必警觉,务必对医学怀有一颗敬畏之心。

薛红宇介绍,一名合格整形医生应该具备“三证”。

“根据我国法律相关规定,一个合格的整形医生须有《医师资格证》、《医师执业证》、《医疗美容主诊医生职业资格证》。其中,《医师执业证》的注册专业应为‘医疗美容’(或‘整形’),‘医疗美容’(或‘整形’)科的医生执业证注册满6年,并且取得整形外科主治医师以上职称,参加省级卫生部门的考试,才可以取得《医疗美容主诊医生职业资格证》。”薛红宇表示。

本质 玻尿酸保湿度强,在美容整形行业应用广泛

玻尿酸也称透明质酸,广泛分布于人体的结缔组织及真皮层中,是一种当中吸满水分的透明胶状物质,据北医三院整形外科副主任医师薛红宇介绍,1克玻尿酸可以吸收500毫升的水分。强大的保湿功能和惊人的吸水

能力让玻尿酸成为公认的最佳保湿产品。存在于皮肤中的玻尿酸,对人体表皮的新陈代谢起到重要的作用。随着年龄的增长,人体内的玻尿酸会逐渐减少,一旦玻尿酸变少,皮肤将失去储水能力,逐渐变得暗沉、老化、没有

弹性,并形成细小的皱纹。

中国医学科学院整形外科医院主治医师胡金天介绍,玻尿酸作为美容整形领域使用较早的一种原料,有其自身的优势,在皮肤保湿、填充皱纹、面部轮廓填充塑形等方面使用十分广泛。

当前,玻尿酸已经成为了美容整形行业的重要原材料。玻尿酸整形技术就是将玻尿酸以填充物的方式注射进入真皮皱折凹陷或希望丰润的部位,达到除皱与修饰脸部的效果,这种方式可以立即除皱和改变容貌。

玻尿酸整形失败主要源于产品劣质、技术不过关

作为一种在临床上使用较多的微整形技术,玻尿酸逐渐剥去了神秘的面纱,由于操作相对简单,很多人并没考虑到它可能带来的风险,在美容院这类非正规医疗机构里就敢接受注射。记者甚至还听到一种说法,自己从网上购买玻尿酸,在家都能注射。真的是这样的吗?

对此,北医三院整形外科副主任医师薛红宇表示,很多美容机构为了获取暴利利用非法产品,还有的医生没有接受过专业训练就

进行治疗,导致产生并发症的风险大大增高。注射整形并不只是“打针”,看似简单,其实是一个技术活,要求精准。注射不同的药品,在药品用量、注射层次和手法上也不一样,所以,到有资质的专业机构找到经过专业培训、熟悉解剖的整形外科医生是必须的。

由于消费者缺乏专业知识,不知道什么是真正合格的产品,不知道什么人才有资格注射,如果再有贪图便宜的心理,到某些非正规

医疗机构注射了假的玻尿酸(甚至是奥美定),则会出现很多的并发症,让求美变成毁容,甚至导致失明、偏瘫和皮肤坏死。

对于这个问题,中国医学科学院整形外科医院主治医师胡金天强调,注射玻尿酸是医疗操作,是要经过正规的医疗操作程序的,不是简单的生活美容,自己在家注射玻尿酸简直不可思议。

胡金天另外强调,产品质量在玻尿酸整形中也是极为重要的。他表示,目前玻尿酸整形失败大部分原

因是出在产品质量不过关上,我国CFDA(国家食药总局)明确列出了可以使用的十三种玻尿酸药品,都是正规可追溯的,且这些药品质量都非常好,而很多人却偏偏迷信国外的东西,通过朋友圈、代购等方式去买一些并没有质量保证的东西,使用起来自然会造成本问题。

针对注射美容导致并发症等问题越来越多,胡金天表示,目前他正在编写《注射美容和面部解剖》一书,希望能规范行业操作。

整形过多,脸上的痕迹永远掩盖不了

爱美之心,人皆有之。虽然整容并不是一件小事,既要花费大量金钱,又要忍受手术痛苦,更要承担术后风险。然而这些并不能成为让很多爱美之人停下脚步的理由。有整形需求的患者仍然很多,并且还将持续多下去。

对于这部分有需求的人,中国医学科学院整形外科医院主治医师胡金天表示,面对整容,首先要调整好心态,要明白整容不是为别人而做,而是为了自己能更好地生

活。同时,整容一定要适度、谨慎,总的来说就是要少做,要选择适合自己的项目来做。另外,胡大夫还给出了具体的建议:一般无特殊职业需求患者,不要做太多项目,脸部整形最多做三个就够用了。因为很多人整形后会会上瘾,上瘾之后就很难收手,且过多的整容之后,脸上整过的痕迹是永远掩盖不了的,稍微懂行的人一眼就能看出来,也会给生活带来很多困扰。

北京晨报记者
杨可 祝凤岚